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Pressemitteilung
Ankünder: 15. Soling ZIPFER TROPHY, 
EUROPA CUP 
 Österr. Staatsmeisterschaft, Ungar. Meisterschaft

Von 19. bis 23. August 2020 wird die mittlerweile 15. Soling Zipfer Trophy im Union Yachtlclub Attersee ausgetragen. Aus heutiger Sicht werden mehr als 30 Boote der ehemals olympischen Soling-Klasse mit mehr als 80 aktiven Seglern aus vier Nationen am Attersee erwartet. 2020 wird im Rahmen dieses Events zugleich auch der EUROPA CUP 2020, die Österreichische Staatsmeisterschaft und die Ungarische Meisterschaft am Attersee ausgetragen. 
Von Donnerstag bis Sonntag sind neun Wettfahrten sowie am Mittwoch ein Practice- Race vorgesehen.

Die Soling wurde Mitte der 60iger Jahre entwickelt, um den 5.5er als olympische Klasse abzulösen und war von 1972 bis 2000 olympisch. Es handelt sich um ein sportliches Kielboot, das mit drei Mann Besatzung gesegelt wird. Die Eck-Daten sind: Länge 8,20 m, Breite 1,90 m, Tiefgang 1,30m, Gewicht 1.035 kg, Segelfläche am Wind 25 qm, Spinnacker max. 45 qm. Obwohl der Soling mit mehr als der Hälfte seines Gesamtgewichtes im Kiel konzentriert, segelt er sich in mancherlei Hinsicht wie eine Jolle. Rumpf- und Kielform lassen das Schiff auf der Kreuz sehr hoch an den Wind gehen. Gleichzeitig jedoch kann der Soling unter Spinnaker, entsprechenden Starkwind vorausgesetzt, auf raumen Kursen ins Gleiten kommen. Diese Parameter sind der Grund, dass die Soling bis heute eine beliebte Regattaklasse ist.

Covid hat unsere gesamte Welt auf den Kopf gestellt, so auch unser Seglerleben. Dem UYCAs ist es wichtig, auch weiterhin Wettkämpfe im Segelsport zu ermöglichen. Dafür wurde der Rat von Profis eingeholt, um die Gefahr einer Ansteckung für die Sportler, die Begleitung aber auch die Mitglieder des Clubs so gering wie möglich zu halten. So werden Regatten und das Leben an Land unter strengen Regeln abgehalten, die von Seglern aber gerne eingehalten werden, da ihnen das möglich macht, ihrer Passion nachzugehen. Das hat zur Folge, dass die Regatten großen Anklang finden und die Teilnehmerzahl teilweise begrenzt werden mussten. 
So kommt es, dass es sich bei der diesjährigen Soling Zipfer Trophy um die größte Soling-Regatta weltweit in diesem Jahr handelt. Dementsprechend nehmen in diesem Jahr viele Vertreter der internationalen Soling-Segler-Elite daran teil. Es haben mit „Burschi“ Haist, Michael Farthofer und Christian Binder drei Ex-Europameister gemeldet. Doch auch einige österreichische Top-Teams wollen auf dem österreichischen Heimatrevier ihre Chance nutzen.
Zu den österreichischen Top-Favoriten gehören Florian und Michael Felzmann (Weltmeisterschaft 2015 Dritter) mit Stephan Beurle sowie das Team Michael Farthofer. Der Präsident des UYCAs war Europameister auf der Soling und hat die ernsthafte Absicht das Feld mit seiner Tochter Lisa und Rudolf Matheis aufzumischen
Kurz gesagt: Spannende Wettkämpfe sind vorprogrammiert.

Auch in diesem Jahr ist es dem Veranstaltungsleiter gelungen, den Sponsor Zipfer für diese Veranstaltung zu gewinnen. Für die Teilnehmer heisst das, sobald sie das Land betreten, werden sie mit einem Glas heller Freude versorgt!

Die beigefügten Bilder entstanden im Rahmen der Veranstaltung des letzten Jahres. Die Bildtitel sprechen für sich. Die Bilder sind honorarfrei im Zusammenhang mit der Berichterstattung über dieses Event bei Nennung des Copyrights.

Rückfragehinweis
Veranstaltungsleiter Dr Ludwig Beurle (ludwig.beurle@bom.at; 0664/314 2993)
Wettfahrtleiter Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664/512 88 03)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee (sekretariat@uycas.at; 07666/73 62)
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