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Pressemitteilung
94. Lange Wettfahrt - 6. August 2022
Union-Yacht-Club Attersee



Ein neuer Teilnahme-Rekord! Bei der diesjährigen Langen Wettfahrt vom Attersee am Samstag, 6. August 2022, waren 116 Boote gemeldet. 274 Segler machten sich auf den Weg, die ca. 34 km lange Strecke in möglichst geringer Zeit zurückzulegen.
Aufgrund des angekündigten Regenwetters rechnete die Wettfahrtleitung mit einem größeren Ausfall im Teilnehmerfeld. Doch ein Segler brachte die allgemeine Stimmung auf den Punkt: „Lieber im Regen bei Wind segeln, als in der Sonne in der Flaute stehen!“ Diese Einstellung lohnte sich, denn schlussendlich setzte der Regen erst ein, als der Großteil der Boote schon über die Ziellinie gegangen war – und Wind gab es trotzdem.
Um Punkt 07:00 Uhr wird traditionell die Startkanone am Starterturm des UYCAs für den Startschuss gefeuert. Die graue Morgenstimmung des bedeckten Tages wurde schon beim Start mit den bunten Vorsegeln der Segelboote aufgehellt. Mit schwachem Nordwind setzten sich die Boote Richtung Burgau in Bewegung.
Nach nur 1 h 30 min erreichte das schnellste Boot die Boje Burgau im südlichen Teil des Attersees. Diese Wendemarke ist wegen ihrer exponierten Lage gefürchtet: Dort ist selten wirklich Wind. Aber dieses Jahr kamen immer wieder Böen, die die Segelboote in Bewegung hielten.
Auf der ganzen Strecke galt es, die Windflecken bestmöglich auszunutzen. Windstärke und selbst Windrichtung veränderte sich immer wieder. Ab Mittag wurde der Wind dann auch richtig kräftig und erreichte in Böen bis zu 18 Knoten (ca. 35 km/h). Von Burgau Richtung Kammer – im Norden des Attersees – hatten jene Steuerleute die besseren Karten, die sich am Weyregger Ufer orientierten.
Am Schlussstück von Kammer ins Ziel vor dem Union-Yacht-Club Attersee setzten die Segelboote wieder ihre farbenprächtigen Zusatzsegel. Das „Blaue Band vom Attersee“ für das schnellste Boot ersegelte abermals Günther Zieher (UYCAs) mit seinen beiden Söhnen Moritz und Felix auf einem 18 Fuß Skiff. Er bewältigte die 34,2 km lange Strecke nur mit Windkraft getrieben in exakt 4 h 21 sek.
Der Gesamtsieg nach berechneter Zeit geht an Klaus Costadedoi (SCATT), der das Ziel als 6. erreichte. Der Burgau-Pokal für das schnellste Kiel-Boot nach berechneter Zeit geht an Christian Kimmeswenger (SCK) mit seiner Mannschaft, der auf einer J70 gesegelt ist. Der Olympia-Pokal für den Steuermann des schnellsten olympischen oder ehemals olympischen Kiel-Bootes geht an den jungen Steuermann Roman Stelzl, der die Strecke mit einem Boot der Klasse Star gewältigte.

Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (Sport Consult, Gert Schmidleitner bzw UYCAs, Joana Opelt) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.


Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage www.uycas.at zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei einer der nächsten Regatten vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns auf Kontaktaufnahme!


Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Pressereferent, Veranstaltungsleiter: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)


Mit der Austragung von rund 40 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.400 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit knapp 640 Booten verteilt auf ca. 70 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
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