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Pressemitteilung
Ankünder: Österreichische Staatsmeisterschaft 
Und Oberösterreichische Landesverbandsmeisterschaft der Int. Moth Class 2022
Union-Yacht-Club Attersee


Die absoluten Highspeed-Racer besuchen uns auch in diesem Jahr wieder im UYCAs. Rund 15 Teilnehmer werden bei der Österreichischen Staatsmeisterschaft der Int. Moth-Klasse am Attersee von 26. bis 29. Mai 2022 erwartet. Eines ist jetzt schon fix: Für Spannung ist gesorgt. Die Hochgeschwindigkeits-Klasse erfordert zugleich absolute körperliche Fitness wie auch höchstes seglerisches Können. Schon der kleinste Fehler kann einen folgenschweren „Abwurf“ bedeuten. Bei dem gesegelten Speed können Kenterungen schon auch mal sehr spektakulär ausfallen.

Die Motte ist eine Einhand-Jollen-Konstruktionsklasse, bei der man nahezu alles verändern darf, solange die Grenzmaße (Länge = 3.35 m, Breite = 2.25 m, Segelfläche = 8,25 m² und wenige weitere Einschränkungen) nicht überschritten werden.
So wurde in der über 90-jährigen Geschichte der Klasse fast alles ausprobiert, was schnell macht. Dies hatte zur Folge, dass die Motte heute auf Hydrofoils übers Wasser „schwebt“. Die Foils sind in den letzten Jahren durch die „fliegenden Katamarane“ bei den America‘s Cups auch bei einem größeren Publikum populär geworden.
Eine aktuelle “foiling” Moth (mit Tragflächen an Schwert und Ruder) ist derzeit eines der schnellsten Boote überhaupt auf einem Regattakurs.  Gerade bei leichtem bis mittlerem Wind ist sie mit Geschwindigkeiten von über 20 Knoten – knapp 40 km/h – kaum zu schlagen! Es sind nun bereits die letzten 3 Cups auf Foils gesegelt worden.

Bisher sind bereits Meldungen für 14 Boote eingelangt, unter anderem von den Lokalmatadoren und Veranstaltungsleitern Michael Schönleitner sowie Max Stelzl, beide mehrfache Österreichische Meister und Landesmeister. Behaupten müssen sich die „Locals“ gegen eine internationale Konkurrenz aus Österreich, Deutschland, Slowenien und Dänemark!

Nähere Informationen zur Regatta finden Sie in der Ausschreibung unter folgendem Link: Ausschreibung_Int_Moth_ÖSTM 
Informationen zu unserem Club stehen ebenfalls auf unserer Homepage zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben, oder bei der Regatta vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung!

Das beiliegende Bild zeigt das Mottenfeld bei der Österreichischen Meisterschaft 2019 im UYCAs. Unter Angabe der Copyright-Bezeichnung „Foto Bichler“ ist die Verwendung des Bildes im Zusammenhang mit der Berichterstattung honorarfrei.


Rückfragehinweis
Veranstaltungsleiter Michael Schönleitner (michael@schoenleitner.at; 0664/82 49 402) & 
Max Stelzl (stelzlmax@gmail.com; 0664/4456960)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee (sekretariat@uycas.at; 07666/73 62)
Pressereferent Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664/42 69 442)

Beilagen wie erwähnt.
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