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Pressemeldung
Drachen Litzlwurm Preis - 3. und 4. Juni 2023
Union-Yacht-Club Attersee

Seit 1994 wird im Union-Yacht-Club Attersee in der Drachen-Klasse die Regatta um den Litzlwurm-Preis ausgesegelt. Dieser ewige Wanderpreis ist die farbenprächtige Skulptur eines balinesischen Drachens. Der Wettkampf um den Litzlwurm-Preis wurde heuer am Wochenende vom 03.-04.06.2023 ausgetragen. 12 Boote waren für die Segel-Regatta gemeldet. 
Drachen sind Einheitskielboote mit einer offenen Kajüte. Sie sind als Internationale Kielbootklasse anerkannt. Das Boot wurde in den Jahren von 1948 bis 1972 als Olympische Klasse gesegelt. Bei Regatten wird der Drachen mit einer Crew von drei Personen gesegelt.
Am ersten Wettfahrttag (Samstag) konnten bei Nordost-Wind gleich vier Rennen abgewickelt werden. Bei kräftigem Wind mit rund 15 Knoten (ca. 30 km/h) und Windspitzen von bis zu 23 Knoten (ca. 45 km/h) wurden die Kräfte der Segler*innen teilweise stark gefordert.
Am Sonntag ließ der Wind etwas auf sich warten. Erst am mittleren Nachmittag briste der Wind auf. Um 14:48 Uhr konnte die letzte der fünf ausgeschriebenen Wettfahrten bei 10 Knoten (ca. 20 km/h) Wind aus Nordost gestartet werden.
Als Sieger der Veranstaltung ging Peter Resch mit seiner Crew Justin Kurz und Willibald Hauer (alle UYC Attersee) hervor. Das Team feiert diesen Erfolg zum zweiten Mal in Folge. Zweitplatzierte sind Dietmar und Anne Gfreiner mit Martin Fussi (alle UYC Attersee). Am dritten Platz findet sich der Präsident des UYCAs Michael Farthofer mit Friedrich Hubauer und Stefan Deschka (ebenfalls alle UYC Attersee).

Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (Sport Consult, Gert Schmidleitner, bzw. UYCAs, Joana Opelt) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.
Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage www.uycas.at zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei einer der Regatten vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns auf Kontaktaufnahme!

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Presse-Referent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)

Mit der Austragung von rund 30 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.800 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit 750 Booten verteilt auf ca. 55 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
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