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Pressemeldung
Internationale Österreichische Meisterschaft der O-Jollen -8. bis 11. Juni 2023
Union-Yacht-Club Attersee


Der Union-Yacht-Club Attersee veranstaltete die erste Europameisterschaft der O-Jollen im Jahr 1937 und nochmals, 80 Jahre danach, 2017. Heuer war der UYCAs der veranstaltende Club für die Internationale Österreichische Meisterschaft. Gleichzeitig wurde auch der Landesverbandsmeister von Oberösterreich ausgesegelt. 45 Boote hatten sich angemeldet. Die Segler*innen stammen jeweils zur Hälfte aus Österreich und aus Deutschland. Die O-Jolle ist ein Einmann-Boot, das natürlich auch von einer Frau gesteuert werden kann.
Die O-Jolle – oder in der Langform Olympia-Jolle - wurde als Regattaboot für die Olympischen Spiele 1936 konstruiert. Über die Jahre wurde sie immer wieder angepasst und ist mittlerweile mit Kunststoffrumpf, Alumast, umfangreichen Trimmeinrichtungen und Profilruder ein modernes, klassisches Sportboot geworden. Die Bauvorschriften führten zu einem wertbeständigen, über viele Jahre konkurrenzfähigen Boot.
Am ersten Wettfahrttag, Donnerstag, wurden bei Windstärken von 8 bis 12 Knoten (15 – 22 km/h) drei Rennen gesegelt. Bei der ersten Wettfahrt konnte sich Michael Fischer (UYC Attersee) ganz klar von allen anderen absetzen. Mit Böen-Spitzen von bis zu 18 Knoten (ca. 35 km/h) war der Tag für die Steuerleute der 43 Boote am Wasser durchaus kräftezehrend.
Am Freitag war das Wetter aus seglerischer Sicht nicht so ideal. Zu wenig Wind… Eine verkürzte Wettfahrt konnte dennoch in die Wertung hinzugerechnet werden. Damit war die Serie gültig, ausgeschrieben waren aber acht Wettfahrten.
Der dritte Tag der Veranstaltung zeichnete sich wieder durch guten Wind aus. Es konnten weitere drei Wettfahrten bei Nordost-Wind gesegelt werden. Nach den in Summe sieben gewerteten Rennen standen die Gewinner fest: Göran Freise (D) ist der Internationale Meister von Österreich. Kay Nickelkoppe (D) steht als zweiter auf der Ergebnisliste. Dritter ist Michael Fischer (UYC Attersee), als bester Österreicher gewann er die Titel Österreichischer Meister und Landesverbandsmeister von Oberösterreich der O-Jollen 2023.
Wichtiger als der Sieg ist den meisten O-Jollen-Segler*innen die Gemeinschaft und das gemeinsame Segeln unter Freunden. Teilweise sind sie bis zu 1.000 km weit angereist! Sie waren mit dem Ambiente im Union-Yacht-Club Attersee sehr zufrieden. Manche haben sich schon für die nächste O-Jollen-Regatta am Attersee angemeldet. Bei der Atterseewoche Anfang August zum Beispiel, sind an diesen „Classic Days“ nur Vollholzboote zugelassen, die mindestens 50 Jahre alt sind. Dabei werden einige der älteren O-Jollen wieder an der Startlinie sein.


Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (UYCAs, Ernst Brandstetter bzw. Irene Schanda) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.


Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage www.uycas.at zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei einer der Regatten vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns auf Kontaktaufnahme!


Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Presse-Referent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)



Mit der Austragung von rund 30 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.800 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit 750 Booten verteilt auf ca. 55 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
Aufham 35, 4864 Attersee, Österreich
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