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Ankündigung
O-Jollen Schwerpunktregatta
22. bis 23. Juni 2024
Union-Yacht-Club Attersee

Olympia-Jolle
Die O-Jolle wurde als Regattaboot für die Olympischen Spiele 1936 konstruiert. Über die Jahre wurde sie immer wieder angepasst und ist mittlerweile mit Kunststoffrumpf, Alumast, umfangreichen Trimmeinrichtungen und Profilruder ein modernes, klassisches Sportboot geworden. Die Bauvorschriften führten zu einem wertbeständigen, über viele Jahre konkurrenzfähigen Boot.
Der Union-Yacht-Club Attersee veranstaltete die erste Europameisterschaft der O-Jollen im Jahr 1937 und nochmals, 80 Jahre danach, 2017. Heuer ist der UYCAs der veranstaltende Club für die zur Rangliste zählende Schwerpunktregatta am Attersee, nachdem im letzten Jahr die Internationale Österreichische Meisterschaft mit mehr als 40 Booten ausgetragen wurde. Gleichzeitig wird auch der Landesmeister von Oberösterreich ausgesegelt. 
Über zwanzig Boote haben sich schon angemeldet. Die Segler stammen überwiegend aus Österreich, aber auch aus Deutschland. Mehr als ein Drittel des Feldes stellen die Holz-O-Jollen, die ungeachtet ihres Alters von 50 und mehr Jahren noch immer konkurrenzfähig sind.
Für diese Regatta sind fünf Wettfahrten mit einer Segelzeit von je 50 Minuten vorgesehen. Laut World Sailing ist die Bandbreite des „segelbaren Windes“ von 4 bis 25 Knoten (also ca. 8 bis 50 km/h).
Als Sieganwärter gelten Martin Lehner (SC AMS Wien) und Michael Fischer vom veranstaltenden Club, der im letzten Jahr auf seinem Heimatrevier mit einer 50 Jahre alten Holz-O-Jolle Österreichischer Meister geworden ist. 
Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (Sport Consult, Gert Schmidleitner) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.
Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage www.uycas.at zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei einer der Regatten vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns auf Kontaktaufnahme!

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Christian Hotwagner
Presse-Referent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)
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