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Pressemitteilung Ankünder:
European Star Sailing Festival 2024 
ILCA 6 & 7 Spring Cup 2.0
Union-Yacht-Club Attersee

Am kommenden Pfingstwochenende startet das European Star Sailing Festival 2024 am Attersee! Das Festival bestehend aus drei Regatten beginnt am 18. bis 20. Mai mit der traditionellen Pfingstregatta um den Max-Kastinger-Memorial-Pokal. Es werden 21 Boote und damit ca. 42 aktive Teilnehmer aus vier Nationen erwartet. Diese Regatta wird seit 1963 regelmäßig am Attersee ausgetragen. Als Klassiker im Regattakalender der Starklasse findet die Pfingstregatta heuer zeitgleich mit der Klasse der ILCA (ehemals Laser) 6 und 7, dem ILCA Spring Cup 2.0, statt. 
Die Klasse der ILCA 6 und 7 zeigen mit einem starken Starterfeld und gesamt an die 40 Teilnehmer auf. Bei den aktuell perfekten Segelbedingungen erwarten wir spannende Rennen und ein geselliges Wochenende.
Das European Star Sailing Festival setzt sich von 30. Mai bis 2. Juni mit der Meisterschaft des 17. Distriktes (Donau- und Alpenländer) fort und findet seinen krönenden Abschluss mit der Europameisterschaft der Starboote von 4.-9.Juni, bei der bereits jetzt 60 Boote aus 20(!) Nationen gemeldet sind! Eventwebsite:  www.stars2024.uycas.at 
Nähere Informationen zu den beiden Regatten finden Sie in den beiliegenden Ausschreibungen. Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben, oder bei der Regatta vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung!
Das beiliegende Bild zeigt Christian Nehammer und Johannes Spitzauer aus dem Vorjahr und eine Aufnahme der amtierenden ILCA 6 Staatsmeisterin Eva–Maria Schimak vom Spring Cup 2.0 aus dem Vorjahr. Unter Angabe des Copyrights „Sport Consult, Gert Schmidleitner“ ist die Verwendung des Bildes im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.
Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Veranstaltungsleiter Adi Lüzlbauer (adi.starsailor@gmail.com)
Veranstaltungsleiter ILCA Eva-Maria Schimak (evamaria.schimak@aon.at)
Pressereferent Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat (sekretariat@uycas.at)

Beilagen wie erwähnt.
Aufham 35, 4864 Attersee, Österreich
Tel. +43 (0)7666 / 73 62, E-Mail: sekretariat@uycas.at, Internet: www.uycas.at 
Bankverbindung: Sparkasse OÖ, BLZ: 20320, Kto.Nr. 2500-001 926, BIC: ASPKAT2LXXX, IBAN: AT98 2032 0025 0000 1 926
ZVR 642076050, Mitglied des ASVOÖ und des OeSV, Clubrestaurant: Tel. +43 (0)7666 / 78 44
image1.png
Union-UYacht-Club. Attersee





