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Pressemitteilung Ankünder:
European Star Sailing Festival 2024 
17th Distriktmeisterschaften
Union-Yacht-Club Attersee
Am kommenden Wochenende geht das European Star Sailing Festival 2024 am Attersee mit der Distriktmeisterschaft des 17 Distriktes in die zweite Runde! 
Das Festival bestehend aus drei Regatten begann am 18. bis 20. Mai mit der traditionellen Pfingstregatta um den Max-Kastinger-Memorial-Pokal. Trotz der wechselhaften Bedingungen konnten alle sieben ausgeschriebenen Wettfahrten absolviert werden.  
Mit der Meisterschaft des 17.Distrikts (Donau- und Alpenländer) von 30. Mai bis 2. Juni setzt sich das European Star Sailing Festival 2024 fort. Distriktmeisterschaft ist eine Besonderheit der Starklasse. Die ganze „Star-Welt“ ist in insgesamt 21 Distrikte eingeteilt. Jeder Distrikt umfasst mehrere Länder. Im 17.Distrikt genannt Donau- und Alpenländer vereinen sich die Länder Österreich, Kroatien, Tschechien, Georgien, Deutschland, Ungarn, Slowakei, Slowenien, Ukraine. Den Titel Distriktmeister zu holen ist schon was Besonderes und ist zwischen dem Staats- und Europameister angesiedelt. Wer einen Distriktmeister-Titel erringt ist berechtigt einen blauen Stern in seinem Segel zu führen – der Europameister einen silbernen und der Weltmeister einen goldenen – im Vergleich zu dem sonst üblichen roten Klassenzeichen.
Entsprechend seiner Wertigkeit ist die Distriktmeisterschaft die perfekte nächste War-up-Stufe für die darauffolgende Europameisterschaft
Bei derzeit 35 gemeldeten Booten bei der Distriktmeisterschaft dürfen wir Nationen wie Ungarn, Deutschland, Tschechien bei uns willkommen heißen. Ganz besonders freut uns erneut den mehrfachen Europameister Hubert Merkelbach vom Bodensee Yacht Club Übelingen bei uns am Attersee begrüßen zu dürfen. Zu den Lokalmatadoren vom Attersee und aus Österreich zählen die amtierenden Staatsmeister Roman Stelzl mit Vater Thomas Stelzl, sowie Hans Spitzauer mit Vorschoter Christian Nehammer (alle UYCAs). Sie werden ihr Möglichstes tun um dem Favoriten das Leben schwer zu machen – oder auch mehr! Man darf sich also auf noch mehr Action am Wasser und spannende Wettfahrten zur Vorbereitung zu Europameisterschaft der Starboote freuen!
Seinen krönenden Abschluss findet das European Star Sailing Festival 2024 mit der Europameisterschaft der Starboote von 4.-9.Juni, bei der bereits jetzt 60 Boote aus 20(!) Nationen gemeldet sind! Eventwebsite:  www.stars2024.uycas.at
Nähere Informationen zu den beiden Regatten finden Sie in den beiliegenden Ausschreibungen. Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben, oder bei der Regatta vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung!
Das beiliegende Bild zeigt die Festival Trophy, unsere Lokalmatadoren Spitzauer/Nehammer, sowie Hubert Merkelbach und Vorschoter als mehrfachen Europameister. Unter Angabe des Copyrights „Sport Consult, Gert Schmidleitner“ ist die Verwendung des Bildes im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Veranstaltungsleiter Adi Lüzlbauer (adi.starsailor@gmail.com)
Pressereferent Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat (sekretariat@uycas.at)

Beilagen wie erwähnt.
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