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Pressemitteilung:
17th Distriktmeisterschaften der Stare
2te Serie des European Star Sailing Festival

Union-Yacht-Club Attersee
Erfolgreiche Meisterschaften des 17. Distrikts der Stare im Union-Yacht-Club Attersee
Von 30. Mai bis 2. Juni 2024 fanden im Rahmen des European Star Sailing Festivals 2024 die Meisterschaften des 17. Distrikts der Stare im Union-Yacht-Club Attersee statt. Trotz herausfordernder Wetterbedingungen segelten 35 Boote aus 10 Nationen an den Ufern des Attersees bei Winden zwischen 10-15 Knoten und teils starkem Regen.
Das kroatische Team mit Steuermann Marin Mišura und Vorschoter Tonko Barač zeigte hervorragende Geschicklichkeit und Strategie, meisterte die windigen und regnerischen Bedingungen souverän und sicherte sich mit beeindruckender Gesamtleistung und 4 Punkten den Gesamtsieg: „Drei Wettfahrten bei nur 13° Lufttemperatur waren eine echte Herausforderung!“. 
Den zweiten Platz belegte das deutsche Team mit Heiko Winkler und Uwe Thielemann. Das österreichische U-30 Jugendteam Roman Stelzl und Pirmin Sablatnig, beide Mitglieder des UYCAs, nutzte seine Revierkenntnisse und strategische Taktik erfolgreich und erreichte als bestes österreichisches Team den dritten Platz.
Die Segler*innen trotzten den schwierigen Wetterverhältnisse mit großem Sportsgeist und Kameradschaft während der Regatta. Das Ereignis wurde vom Union-Yacht-Club Attersee mit Unterstützung von vielen ehrenamtlichen Funktionären und Helfer*innen organisiert.
"Wir sind begeistert, ein so erfolgreiches Ereignis organisiert zu haben," sagte Michael Farthofer, der Präsident des UYCAs. "Die Segler*innen zeigten bemerkenswerte Ausdauer angesichts der herausfordernden Bedingungen. Wir freuen uns auf die Europameisterschaft der Stare, die am Mittwoch im UYCAs startet."
Die Distrikt Meisterschaften der Stare am Attersee werden als interessantes und wettkampforientiertes Ereignis in Erinnerung bleiben. Es war eine hervorragende Einstimmung auf die Europameisterschaft der Stare, welche von 4. bis 9. Juni 2024 stattfindet. 27 der teilnehmenden Boote nutzten die Distriktmeisterschaft bereits als Training für dieses Großevent. Weitere 33 Teilnehmer*innen werden in den nächsten Tagen zur Europameisterschaft anreisen.

Die beigefügten Bilder zeigen das Gewinnerteam Mišura/Barač bei der Bojen Rundung, die Starflotte beim Start und das Bild der Siegerehrung. 
Die Bilder sind unter Angabe des Copyrights Ernst Brandstetter im Zusammenhang mit der Berichterstattung honorarfrei verfügbar.
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