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Pressemitteilung Ankünder:
Open European Championship 2024
Union-Yacht-Club Attersee

Ab Mittwoch geht das European Star Sailing Festival 2024 am Attersee mit der Open European Championship 2024 in die dritte und letzte Runde! 
Das Festival besteht aus drei Regatten. Es begann mit der traditionellen Pfingstregatta um den Max-Kastinger-Memorial-Pokal. Trotz der wechselhaften Bedingungen konnten alle sieben ausgeschriebenen Wettfahrten absolviert werden. 
Vergangenes Wochenende folgte die Meisterschaft des 17. Distrikts. Während Unwetterwarnungen den süddeutschen Raum und Westösterreich in Atem hielten, konnten am Attersee am Samstag drei Wettfahrten bei sehr anspruchsvoll zu segelndem Südwestwind absolviert werden. 
Nun geht das European Star Sailing Festival 2024 seinem Höhepunkt entgegen:
Vom 3. Juni bis 9. Juni findet die offen ausgeschriebene Star Europameisterschaft 2024 (www.stars2024.uycas.at) statt. 
Was diesen Event so besonders macht? Der Star ist einzigartig, denn es gibt keine Klasse, die so lange olympisch war. Im Jahr 2012 wurde das letzte Mal um olympische Medaillen gesegelt. Die Faszination dieses Schiffes ist ungebrochen. Das zeigt sich auch in den 60 Meldungen mit Segler*innen aus 20 Nationen bei den diesjährigen Europameisterschaften.
Was macht die Faszination des Starbootes aus? Da ist beispielsweise die Besegelung: Die Proportion zwischen Segelfläche und Schiffslänge ist bis heute ein Alleinstellungsmerkmal. Der Mast steht im vorderen Drittel des Rumpfes und der Großbaum führt bis zum Heck. Damit hat das Schiff richtig Power. Das Segel wird von einem Mast getragen, der unten so dick ist wie ein festerer Unterarm und oben wie drei Finger. „Passiert bei ein bisschen mehr Wind ein gröberer Fehler im Handling, ist das Ding ab und die Spitze landet neben den Seglern auf Deck oder im Wasser.“, erklärt Pressereferent Matthias Flödl.
„Damit man das riesige Segel halbwegs in den Griff bekommt, gibt es unzählige Trimmmöglichkeiten – mit denen man das Boot schnell machen kann oder – für die weniger Geübten – auch langsam machen kann. Und während man versucht, diesen wilden Bronco in Griff zu halten, muss man sich segeltaktisch noch um die anderen Schiffe am Parcours kümmern.“
Der Star zählt bis heute zu den anspruchsvollsten Segelklassen.
UYCAs-Präsident Michael Farthofer ist begeistert: „Wir freuen uns, ein so starkes Feld begrüßen zu dürfen. Favoriten auf den Titel sind sicher der Europameister Hubert Merkelbach / Kilian Weise vom Bodensee Yacht Club Übelingen ebenso wie die Kroaten Marin Mišura / Tonko Barać.
Die Lokalmatadore vom Attersee, Johann Spitzauer / Christian Nehammer, die sicher auch zu den Titelanwärtern gehört hätten, sind wegen gesundheitlicher Probleme leider nicht am Start. Bester Österreicher bei der vergangenen Distriktmeisterschaft war Roman Stelzl / Pirmin Sablatnig, die mit dem dritten Gesamtrang ein Ausrufezeichen gesetzt haben!

Der 3. und 4. Juni sind für die Vermessung und Trainings reserviert. Die feierliche Eröffnung der Europameisterschaft findet am 4. Juni um 18.00 im Union-Yacht-Club Attersee statt.

Der erste Start ist für Mittwoch, den 5. Juni um 13.00 Uhr geplant. Man darf sich auf viel Action am Wasser und spannende Wettfahrten bei der Europameisterschaft der Starboote freuen!
Nähere Informationen zu den beiden Regatten finden Sie in den beiliegenden Ausschreibungen. Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben, oder bei der Regatta vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung!
Das beiliegende Bild zeigt zum einen Hubert Merkelbach mit Kilian Weise (Angabe Copyright „Sport Consult, Gert Schmidleitner“), sowie einen Wettfahrtstart der Distriktmeisterschaft (Angabe Copyright „Ernst Brandstetter“).
Die Verwendung der Bilder sind im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Veranstaltungsleiter Adi Lüzlbauer (adi.starsailor@gmail.com)
Pressereferent Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat (sekretariat@uycas.at)
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