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Pressemitteilung:
Star European Championship 2024
Union-Yacht-Club Attersee

Das European Star Sailing Festival 2024 am Attersee fand auf Grund der schlechten Windbedingungen bei der Europameisterschaft leider keinen würdigen Abschluss. 
Zur Star Europameisterschaft von 3. bis 9. Juni 2024 im Union-Yacht-Club Attersee kamen 55 Schiffe mit Segler*innen aus 20 verschiedenen Nationen. Trotz mehrerer Versuche Wettfahrten durchzuführen, verhinderten instabile Windbedingungen, dass auch nur eine einzige Wettfahrt beendet werden konnte. Somit konnten auch die Europameister Titel vergeben werden. 
Den Sieg des European Star Sailing Festivals, das eine Gesamtwertung aus Pfingstregatta, Distriktmeisterschaft und Europameisterschaft ist, sicherten sich Stephan Schurich für die Steuerleute und Michael Fischer für die Vorschoter. Beide sind Mitglied im Veranstalterclub Union-Yacht-Club Attersee. 
Michael Farthofer, Präsident des UYCAs, äußerte sich wie folgt: "Es ist natürlich schade, dass aufgrund der schlechten Windbedingungen keine Europameisterschaft zu Stande kam. Die internationalen Gäste waren von der professionellen Organisation, den Social Events, dem Club und dem Salzkammergut begeistert."

Die beiliegenden Bilder zeigen das Starfeld beim Start, die Norweger Nislen/Gravad bei einem Wettfahrtsversuch und die Gewinner der European Star Sailing Festival 2024. Diese sind mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Veranstaltungsleiter Adi Lüzlbauer (adi.starsailor@gmail.com)
Pressereferent Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
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