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Ankündigung:
DI, 30. Jul. bis SO, 4. Aug. 2024
Atterseewoche

Vom 30. Juli bis zum 4. August verwandelt sich der malerische Attersee wieder einmal in ein Freilichtmuseum, in dem schöne alte Holzboote die Hauptrolle spielen: Die Atterseewoche – auch als Traditionswoche bekannt – steht vor der Tür. Zugelassen sind ausschließlich Segelboote, die vor 1975 erbaut wurden oder nach alten Plänen aus Vollholz gefertigt sind. Diese schwimmenden Kunstwerke, die Hälfte davon über 100 Jahre alt, bieten einen faszinierenden Anblick und erzählen Geschichten aus einer vergangenen Zeit. 
Vom 30.07. bis 04.08.2024 werden 41 Oldtimer im Union-Yacht-Club Attersee erwartet, bereit, sich im seglerischen Wettbewerb zu messen, der an ein Oldtimer-Rennen historischer Autos erinnert. Sportlich geht es bei der Atterseewoche aber um Bestzeiten und schnell bewältigte Distanzen.
Seit ihrer ersten Austragung im Jahr 1887 im Union-Yacht-Club Attersee findet die Atterseewoche – ausgenommen in Kriegszeiten – jährlich statt. Die Segler*innen navigieren teilweise noch immer auf den historischen Kursen, wie beispielsweise der zum 96. Mal stattfindenden „Langen Wettfahrt“. 
Die Sonderklassen werden im Rahmen der Atterseewoche die Österreichische Meisterschaft austragen. Im vergangenen Jahr segelte sich Albert Sturm (UYCAs) auf der „Bibelot II“ mit seiner Crew Adi Lüzlbauer, Peter Pessl und Tobias Harring zum Meistertitel. Die Klasse der 22m² Rennjollen wurde von den Brüdern Matthias, Johannes und Sebastian Poell (UYCAs) auf „Pan II“ gewonnen. Bei den O-Jollen siegte Johannes Musger (SVW-YS) auf „Fanny“ punktegleich vor Herbert Böhm (SC AMS). Die Klasse Yardstick wurde von August Schramm (UYC Wolfgangsee) mit seiner Crew Niko Delle-Karth und Udo Moser auf der 20m² Rennjolle „Quixie“ gewonnen. Größenteils treten die letztjährigen Sieger wieder an, um ihre Titel zu verteidigen. 
Wir sind gespannt wer in diesem Jahr die zahlreichen Wanderpreise, die ein ähnliches Alter haben, wie die liebevoll gepflegten Holzboote gewinnt und freuen uns auf eine weitere unvergessliche Atterseewoche bei vielversprechenden Wetterbedingungen!
Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (Sport Consult, Gert Schmidleitner) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.
Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei einer der nächsten Regatten vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns auf Kontaktaufnahme!
Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)
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