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Atterseewoche – 30.07.2024 bis 03.08.2024
Union-Yacht-Club Attersee

Oldtimer-Rennen am Wasser…
…nur dass es am Wasser mit den teilweise mehr als 100 Jahre alten Segelbooten um Bestzeiten und schnell bewältigte Distanzen geht. Die Atterseewoche – auch als Traditionswoche bezeichnet – ist Treffpunkt schöner alter Holzboote. Vom 30.07. bis 04.08.2024 waren 38 davon im Union-Yacht-Club Attersee zu Gast.
Die Sonderklassen trugen im Rahmen der Atterseewoche die Österreichische Meisterschaft und die Landesverbandsmeisterschaft aus. Weiters segelten O-Jollen, 22m² Rennjollen und andere Segelboote, die vor 1975 gebaut wurden!
Die 38 Boote der vier verschiedenen Klassen wurden in jeweils drei Starts auf den Parcours geschickt. Außerdem wird die Langen Wettfahrt, die als Abschluss der Atterseewoche gilt ebenfalls zu den Wertungen gerechnet wird.
Österreichischer Meister der Sonderklassen wurde Jörg Werner (UYC Attersee) auf der „Fima“ mit seiner Crew Michael Werner (UYCAs), Laurenz Werner (UYCAs) und Christian Feichtinger (SC Ebensee). Die letztjährigen österreichischen Meister starteten stark mit zwei ersten Plätzen, mussten dann in der vierten Wettfahrt jedoch ihrer „Bibelot“ dabei zusehen, wie sie aus dem Ruder lief, vollschlug und in der Folge sank. Die Crew rund um Albert Sturm (UYCAs) konnte binnen kürzester Zeit von Sicherungsbooten des Clubs in Sicherheit gebracht werden.
Die Klasse der 22m² Rennjollen wurde von Oliver Betz, Michael Erhard und Patrick Wittmann vom Augsburger Segelclub gewonnen. Bei den O-Jollen siegte Gerhard Weinreich (WYC) mit sieben Punkten Vorsprung zu dem Zweitplatzierten Markus Mosing (NCA). Sowohl die Klasse Yardstick, als auch die Gesamtwertung wurde von Julia Müller (UYCAs) mit ihrer Crew Pirmin Sablatnig (UYCAs) und Roman Stelzl (UYCAs) auf einer 20m² Rennjolle gewonnen.
Der Pokaltisch der Siegerehrung ist bei der Atterseewoche immer sehr reich gedeckt, mit Wanderpokalen die den Booten in ihrem Alter zum Teil um nichts nachstehen.
Damit ist das diesjährige Freilichtmuseum mit den historischen Booten wieder geschlossen… wir freuen uns auf das nächste Jahr und hoffen, dass auch die „Bibelot“ in einem Jahr wieder an den Start gehen kann. 
[bookmark: _Hlk173681615]Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (Sport Consult, Gert Schmidleitner bzw. UYCAs, Agnes Danner) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.
Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage www.uycas.at zur Verfügung. Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei einer der nächsten Regatten vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns auf Kontaktaufnahme!


Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)

Mit der Austragung von rund 30 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.800 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit 750 Booten verteilt auf ca. 55 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
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