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Ankündigung: 16. – 18. August 2024
19. Soling Zipfer Trophy
Österr. und Ungarische Staatsmeisterschaft, LMvOÖ,
ISA-RL-Regatta, Regatta zum Alpen Cup

[bookmark: _Hlk174019792]Die Soling Zipfer Trophy… wo der Wind weht, und das Bier fließt, so könnte man die Soling Zipfer Trophy durchaus bezeichnen. Der langjährige Hauptsponsor Zipfer trägt maßgeblich dazu bei, dass diese Veranstaltung im Segelkalender einen festen Platz hat. Sie zählt nicht nur zu den größten Soling-Regatten der Welt, sondern auch zu den traditionsreichsten. Von 16. bis 18. August 2024 werden erneut rund 30 Boote der ehemals olympischen Soling-Klasse erwartet, wobei etwa 90 aktive Segler*innen aus fünf Nationen und zwei Kontinenten teilnehmen. Von Freitag bis Sonntag sind insgesamt acht Wettfahrten geplant.
In diesem Jahr markiert die Soling Zipfer Trophy erneut einen Höhepunkt: Sie ist zugleich die Österreichische Staatsmeisterschaft in der Soling-Klasse sowie die Ungarische Meisterschaft. Es gibt auch eine Kombinationswertung für beide Nationen, den Monarchia-Cup. Zusätzlich wird die Veranstaltung auch zum Alpen Cup gerechnet und es wird die Landesverbandsmeisterschaft von Oberösterreich ausgesegelt.
Die Soling, die seit den 1960er Jahren die Segelwelt begeistert, wurde ursprünglich entwickelt, um den 5.5er als olympische Klasse abzulösen. Das sportliche Kielboot, das mit einer Crew von drei Personen gesegelt wird, war von 1972 bis 2000 Teil der Olympischen Spiele. Dank ihrer Konstruktion, die das meiste Gewicht im Kiel konzentriert, bietet die Soling ein einzigartiges Segelerlebnis. Auf der Kreuz segelt sie extrem hoch am Wind, während sie auf Vorwindkursen bei Starkwind ins Gleiten kommt – Eigenschaften, die sie bis heute zu einer beliebten Regattaklasse machen. Im letzten Jahr ging das Team Christian Binder (YC Breitenbrunn), Franz Fellner (YC Breitenbrunn) und Christian Feichtinger (SC Ebensee) als klare Sieger und damit als Österreichische Staatsmeister der Soling-Klasse und Gewinner der Zipfer Trophy aus den Wettfahrten hervor.
Auch 2024 ist es dem Organisationsteam gelungen, den Sponsor Zipfer erneut für die Veranstaltung zu gewinnen. Wir freuen uns mit Ihnen gemeinsam auf Wind in den Segeln und Schaum im Glas!	
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Automatisch generierte Beschreibung]Die beiliegenden Bilder zeigen die Impressionen der letztjährigen Veranstaltung sowie das Siegerboot. Unter Angabe des Copyrights „UYCAs, Irene Schanda“ ist die Verwendung der Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner, (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)
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