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Presseankündigung
Finn Trophy Attersee / D-One Attersee Trophy
24. und 25. August 2024


Schon seit den 1970er Jahren wird Ende August im Union-Yacht-Club Attersee bei der Finn Trophy Attersee der Rofi-Pokal und der Landesverbandsmeister-Titel ausgesegelt. Über 30 Finn-Segler*innen aus Österreich und Tschechien sind für das Wochenende vom 24. und 25. August im Union-Yacht-Club Attersee angemeldet. Zeitgleich wird wieder die D-One Attersee Trophy ausgetragen. In dieser Bootsklasse kommen, Stand jetzt, 12 Athlet*innen an den Start. 
Das Finn Dinghy ist ein olympisches Ein-Mann-Segelboot. Es wurde 1949 von dem schwedischen Bootskonstrukteur Rickard Sarby entworfen. Von den Olympischen Spielen 1952 bis 2020 wurde das Finn Dinghy als Einmannjolle bei den olympischen Segelwettbewerben eingesetzt.
Das von Phil Morrison designte D-One ist eine leichte Einhandjolle (segelfertig nur 75 kg) mit rasanten Segeleigenschaften: schnell auf der Kreuz und quasi im Flugmodus auf raumen Kursen unter Gennaker. Der Rumpf ist CNC-gefertigt, ergänzt mit einem Carbon Mast, Baum, Spriet und modernen Foliensegel.
Im letzten Jahr ging der Sieg der Finn Dinghy Klasse an den Tschechen Ladislav Hyrs vor seinem Landsmann Gebhart Zdenek. Dritter am Podest und damit auch bester Österreicher – gleichzeitig auch Landesverbandsmeister von Oberösterreich 2023 – war der vielfache österreichische Staatsmeister Michael Gubi (UYC Mondsee).
Felix Hofinger (UYCAs) gewann die D-One Attersee Trophy. Punktegleich hinter ihm lag Jörg Deimling (SC Altmünster). Das Podest vervollständigte der Tscheche Marek Bachtik. 
Wir freuen uns auf ein erfolgreiches und hoffentlich windreiches Wochenende!
Die beiliegenden Bilder sind in den Dateinamen erklärt. Unter Angabe des Copyrights „UYCAS - Harringer“ ist die Verwendung der Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner, (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)
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