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[bookmark: _Hlk175654843]Keine Crew? Kein Problem. Der Attersee wartet auf die Ein-Hand-Helden. 
Das neue Regatta-Format am Attersee geht in die zweite Runde. Around Alone Attersee – die Herausforderung, den See allein zu umrunden. Die Idee ist simpel, aber anspruchsvoll: Einhandsegeln mit Booten, die normalerweise eine Crew von zwei oder mehr Personen erfordern.
Der Kurs für das Around Alone Attersee ist eine fast ganze Seerunde: Der Start erfolgt vor dem Union-Yacht-Club Attersee von einer festen Startlinie an Land aus. Traditionelle Signalpunkte und die Startkanone im Turm setzen das Rennen in Gang. Nach dem Start steuert man südwärts zur Wetterboje vor Stockwinkel. Von dort aus geht es auf dem längsten Bahnschenkel nordwärts zur Wetterboje vor Kammer, bevor die Route zurück zum Ausgangspunkt nach Attersee führt.	
Der gesamte Kurs ist gut 14 Seemeilen (etwa 26 Kilometer) lang. Bei ansprechendem Wind und einer Bootsgeschwindigkeit von 6 Knoten ist der Kurs in etwa 2½ Stunden abzusegeln. Beim Start um 09:00 Uhr wäre man also noch vor der samstäglichen 12-Uhr-Sirene im Ziel.
Um das Geschehen auch an Land verfolgen zu können, wird die Regatta online per Tracking-System tractrac sichtbar gemacht. Dieses Tracking dient jedoch nicht nur der Sichtbarkeit, sondern auch der Sicherheit der Segler*innen. Weitere Sicherheitsmaßnahmen umfassen die Zulassung ausschließlich unkenterbarer Kielboote und die Schwimmwestenpflicht für alle Steuerleute.
Im letzten Jahr konnte Michael Gilhofer mit seiner a33 als erstes Boot die Ziellinie überqueren. Aufgrund der Yardstick-Wertung ging der Sieg nach berechneter Zeit jedoch an Dietmar Gfreiner, der mit seinem Drachen als 14. ins Ziel kam.
Die Veranstalter freuen sich, auch im zweiten Jahr starke Partner an Bord zu haben. Mit EPAMEDIA haben sie nicht nur einen Hauptsponsor, der das Projekt tatkräftig unterstützt, sondern auch einen erfahrenen Werbepartner an ihrer Seite.
Die beigefügten Bilder sind in den Datei-Namen erklärt. Unter Angabe des Copyrights (Sport Consult, Gert Schmidleitner oder UYCAs, Irene Schanda) sind die beigefügten Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung zu dieser Veranstaltung honorarfrei.
Informationen zu unserem Club stehen auf unserer Homepage www.uycas.at zur Verfügung. Für diese Veranstaltung gibt es zusätzlich die eigene Seite http://aroundalone.uycas.at. Sollten Sie weitere Fragen haben oder bei der Regatta vor Ort auf einem Presseboot live dabei sein wollen, freuen wir uns über Kontaktaufnahme!

Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner (schmidleitner@sportconsult.at; 0664 / 512 88 03)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)

Mit der Austragung von rund 30 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.800 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit 750 Booten verteilt auf ca. 55 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
Aufham 35, 4864 Attersee, Österreich
Tel. +43 7666 / 73 62, E-Mail: sekretariat@uycas.at, Internet: www.uycas.at 
Bankverbindung: Sparkasse OÖ, BLZ: 20320, Kto.Nr. 2500-001 926, BIC: ASPKAT2LXXX, IBAN: AT98 2032 0025 0000 1 926
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