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Europacup Austria der ILCA 4, 6,7
05. – 08. September 2024 
Drei Tage Europacupsegeln am Attersee
Die ILCA7, ILCA6 und ILCA4 – früher hießen die Boote Laser – kamen mit insgesamt 107 Booten aus 16 Nationen an den Attersee, um ihre Sieger zu ermitteln.
An allen drei Tagen schien die Sonne und mit Wind aus Nord bis Nordost zwischen fünf und elf Knoten präsentierte sich der Attersee von seiner besten Seite.
An den drei Wettfahrttagen konnten sechs Wettfahrten gesegelt werden. „Champagnersegeln“, bezeichneten viele Teilnehmer die Bedingungen, vor allem am Samstag.
In der ILCA 7-Klasse sicherte sich der ukrainische Segler Oskar Madonich den Sieg mit einem überzeugenden 7-Punkte-Vorsprung vor seinem koreanischen Rivalen Jeong Bo. Der Ukrainer Semen Khashchyna komplettierte das Podium auf dem dritten Platz. Bester Österreicher wurde Anton Messeritsch vom UYC-Wolfgangsee als vierter.
In der ILCA 6-Männerklasse dominierte der Ungar Benedek Heder mit einer nahezu perfekten Serie und beendete das Rennen mit 7 Punkten Vorsprung vor seinen engsten Konkurrenten. Jan Valenta und Jeremias Prikryl sicherten sich den zweiten und dritten Platz. Bester Österreicher wurde Maximilian Kasper vom YC-Podersdorf als vierter.
Beata Dokoupilova aus der Tschechischen Republik triumphierte in der ILCA 6-Frauenklasse, während Kristina Boja aus Serbien Silber und Isabel Pois (SCKammersee) aus Österreich Bronze gewannen.
In der ILCA 4-Frauenflotte gab es ein spannendes Finale, bei dem Juliana Ponto mit nur 3 Punkten Vorsprung siegte. Adela Prokopcova und Roxie Berta Bartuskova lagen punktgleich auf dem zweiten und dritten Platz, wobei Prokopcova aufgrund der Tiebreaker-Regel Silber gewann. 
In der ILCA 4-Männerflotte setzte sich der tschechische Segler Jiri Tomes mit einem einzigen Punkt Vorsprung vor seinem Landsmann Tomas Peterka durch und holte Gold, während der Ungar Andras Varga Bronze gewann.
Diese aufregende Europacup-Regatta in Österreich bot sechs Rennen voller Sonnenschein, harter Konkurrenz und vorbildlicher Sportlichkeit. Zum Abschluss der Veranstaltung feierten Segler und Zuschauer gleichermaßen ein unvergessliches Wochenende mit Segelsport von Weltklasse auf den malerischen Gewässern des Attersees.
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