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Opti SP
28. - 29. Juli 2024

Nachdem die Schwerpunktregatta der Optimisten am Wochenende vom 21.-22. September 2024 aufgrund der starken Regenfälle und des Hochwassers verschoben werden musste, fand die Regatta dennoch am darauffolgenden Wochenende statt. 
Der Union-Yacht-Club Attersee durfte dabei die Optimisten zeitgleich mit den Starbooten, welche die Flottenmeisterschaften austrugen, bei sich begrüßen. Trotz der verschobenen Regatta waren 74 segelmotivierte Optimisten am Start, es war damit die teilnehmerstärkste Optimist Regatta im heurigen Jahr.
Mit zwei gesegelten Wettfahrten bei Westwind kämpften die tapferen Segler*innen am Samstag bei frischen Temperaturen und Schnee im Höllengebirge um die besten Plätze. Sonntags gab es schlussendlich zu wenig Wind um eine 3e Wettfahrt zu segeln.
Sieger und damit bester Oberösterreicher, somit Landesverbandsmeister wurde Jakob Gsell (SC Traunkirchen). Zweiter und damit bestes Mädchen wurde Carla Waltersdorfer vom Yacht Club Hart. Daniel Haslauer vom UYC Wolfgangsee komplettierte das Siegerpodest am dritten Platz.
Unter Angabe des Copyrights der genannten Namen und der Beschreibung der Bilder, ist die Verwendung der Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.
Bilder: Andreas Geritzer, Lisa Farthofer
Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner, (schmidleitner@sportconsult.at)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)

Mit der Austragung von rund 30 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.800 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit 750 Booten verteilt auf ca. 55 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
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