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Starboot Flottenmeisterschaften
28. - 29. Juli 2024

Aufgrund der Hochwassersituation wurde die diesjährige Flottenmeisterschaft der Attersee Starbootflotte am selben Wochenende ausgetragen wie die Optimisten Schwerpunkt Regatta.
Bei herausfordernder Westwetterlage und interessanten Windverhältnissen konnte nur eine Wettfahrt gesegelt werden. Der Sieg ging dabei an das Team vom UYCAS Kurz/Becker gefolgt von Böckl/Lüzlbauer (UYCAS) und Kloiber/Gnan (UYCWg/SCK).
Unter Angabe des Copyrights der genannten Namen und der Beschreibung der Bilder, ist die Verwendung der Bilder im Zusammenhang mit der Berichterstattung über diese Veranstaltung honorarfrei.
Bilder: Lisa Farthofer, Irene Schanda
Rückfragehinweis
Wettfahrtleiter: Gert Schmidleitner, (schmidleitner@sportconsult.at)
Pressereferent: Matthias Flödl, (matthias.floedl@uycas.at; 0664 / 42 69 442)
Sekretariat Union-Yacht-Club Attersee: (sekretariat@uycas.at; 07666 / 73 62)

Mit der Austragung von rund 30 Regatten pro Jahr und einem starken Jugendförder-Programm ist der Union-Yacht-Club Attersee einer der wichtigsten privaten Förderer des Segelsports in Österreich. Im vergangenen Jahr haben insgesamt 1.800 Personen aus dem In- und Ausland an den Veranstaltungen des Segelclubs mit 750 Booten verteilt auf ca. 55 Tage teilgenommen. Damit ist der UYCAs ein wichtiger Wirtschaftsfaktor für die Tourismus-Region an den Ufern des Attersees.
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